

全國政協辦公廳、中共中央統戰部、國務院僑辦、國務院港澳辦、國務院台辦、中國僑聯舉行國慶招待會

王滬寧致辭：全面貫徹落實僑務政策

全國政協辦公廳、中共中央統戰部、國務院僑辦、國務院港澳辦、國務院台辦、中國僑聯9月28日在北京人民大會堂聯合舉行國慶招待會，慶祝中華人民共和國成立75週年。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席並致辭。他表示，要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，堅持大團結大聯合，鞏固和發展最廣泛的愛國統一戰線，形成全體中華兒女心往一處想、勁往一處使的生動局面，為推進中國式現代化廣泛凝聚人心、凝聚共識、凝聚智慧、凝聚力量。

中新社報道，王滬寧表示，75年來，中國共產黨團結帶領全國各族人民，開闢了偉大道路，創造了偉大事業，取得了偉大成就，書寫了中華民族幾千年歷史中最恢宏的史詩。新時代以來，在以習近平同志為核心的中共中央堅強領導下，黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革，中國邁上全面建設社會主義現代化國家新征程，中華民族偉大復興展現出前所未有的光明前景。

王滬寧表示，中共二十屆三中全會對進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出系統部署。實現中國式現代化需要全體中華兒女和衷共濟、共襄盛舉。我們將繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」原則，發展壯大愛國愛港愛澳力量，支持和推動港澳進一步融入國家發展大局，實現更好發展。我們將堅持貫徹新時代黨解決台灣問題的總體方略，堅持一個中國原則和「九二共識」，推動兩岸關係和平發展，深化兩岸各領域融合發展，堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干涉，堅定不移推進祖國統一大業。我們將全面貫徹落實黨和國家僑務政策，廣泛團結聯繫海外僑胞，支持廣大僑胞在推進中國式現代化、推進祖國統一、推動構建人類命運共同體等方面發揮更大作用，形成同心共圓中國夢的強大合力。

招待會由中共中央政治局委員、中央統戰部部長石泰峰主持。約2000名港澳台僑各界代表出席。



圖為中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席並致辭。

新華社

僑界代表聚北京共迎國慶攜手共繪中國式現代化新篇章

中共中央統戰部、國務院僑辦、中華海外聯誼會9月27日在釣魚台國賓館舉行僑界代表國慶招待會，慶祝中華人民共和國成立75週年。

中新社報道，中共中央統戰部分管日常工作的副部長陳小江出席並致辭。他表示，中共二十屆三中全會吹響了以進一步全面深化改進中國式現代化廣闊前景的奮進號角。目標越偉大，使命越艱巨，越需要鞏固

和發展最廣泛的愛國統一戰線，匯聚起海內外中華兒女共襄偉業的磅礴力量。

陳小江表示，我們衷心希望廣大海外僑胞和歸僑僑眷更廣泛、更深入地參與中國式現代化偉大實踐，在推動高質量發展和高水平對外開放中展現新擔當新作為；大力傳承弘揚中華優秀傳統文化，重視和發展好海外華文教育，促進中外文明交流互鑒；積極推進和諧僑社建設，共謀僑社福祉，在以中國

式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業新徵程上譜寫更加壯麗的篇章。

據悉，招待會由中共中央統戰部副部長、國務院僑辦主任陳旭主持，約460名海外僑胞和歸僑僑眷代表出席。

本場國慶招待會是僑界代表來京參加的2024年國慶系列活動之一。北京時間9月27日上午，代表們參觀了中國國家版本館，實地探訪了中華文化的種子基因庫。



中國登月服外觀首次公開亮相

28日，由中國航天員科研訓練中心主辦的「第三屆航天服技術論壇」在重慶召開。開幕式上，中國載人航天工程辦公室面向社會發佈登月服徵名活動，並首次公開中國登月服外觀。圖為中國登月服外觀。

中國載人航天工程辦公室供圖

海外華文媒體人談「海南印象」：綠色、開放、健康、活力

為期6天的2024海外華文媒體海南行活動27日在三亞落下帷幕。在總結此行對海南的印象時，海外華文媒體人給出了幾個關鍵詞：綠色、開放、健康、活力。

中新網報道，「在萬寧參訪時，我瞭解到一位島外人士因海南萬寧有大量螢火蟲，促使他在海南定居創業，他說有螢火蟲意味着當地擁有優良的自然環境，這與我此行的感受不謀而合。」新西蘭天維傳媒集團首席執行官宋元暉說，新西蘭以有機、生態、綠色全球聞名，海南也不遑多讓，這對吸引全球遊客和人才來海南是天然優勢。

瞭解到在距離海南核電基地不遠的海域中，有海水水質必須達到一類標準才能生長的白蝶貝，印度尼西亞《千島日報》記者劉蘭玲發出了感慨，「在兼顧社會效益和經濟效益的同時，做到綠色無污染，對於當地民

眾是幸事，對全球綠色發展也做出了中國貢獻。」

「海南地處太平洋和印度洋之間，是連接東南亞、南亞、西亞等地區的重要樞紐，獨特的地理位置使海南成為西部陸海新通道的關鍵節點。」菲律賓《商報》編輯陳淳淳說，依托西部陸海新通道，深度對接長江經濟帶、粵港澳大灣區等重大國家戰略發展區域，將進一步促進海南自貿港與北部灣城市群的經融結合和資源共享。海南洋浦港等港口資源，也將為西部陸海新通道提供出海口和中轉站，有助於提升西部陸海新通道的物流效率和輻射能力。

澳大利亞壹本傳媒首席執行官張萌對海南博鰲樂城國際醫療旅遊先行區念念不忘。她說，健康是人擁有的最大財富，海南博鰲樂城國際醫療旅遊先行區享有諸多特許政策，

患者在這裡可以用上國際最新的藥品和醫療器械，「我認為應該將園區最新的發展資訊傳遞給全世界，讓人們有更多機會接受更優質的醫療服務。」

「海南將康養融合到文旅之中，不僅豐富了旅遊產品的內涵，也提升了旅遊的品質和價值。」陳淳淳說，這種「康養+旅遊」的模式既滿足了遊客對健康養生的需求，又促進了當地經濟的發展和文化的傳承。隨着海南自貿港建設的不斷推進，康養旅遊將迎來更加廣闊的發展前景。

「變化太大了」，參訪過程中，這句話時時在耳邊響起。劉蘭玲第一次來海南是1988年，她說，那時的三亞是個名副其實的小漁村，現如今，南繁種業、深海科技等高新技術產業在此集聚，旅遊業發展也如火如荼，「這一切轉變都讓我感到震驚」。

福廈高鐵開通運營一週年 發送旅客破千萬人次

自去年9月28日開通運營以來，福廈高鐵開行列車近2萬列，發送旅客1072萬人次，成為經濟高質量發展的強勁引擎。

中新社報道，位於僑鄉福清市的福清經濟技術開發區是中國首個以「僑」命名的國家級開發區，但發展長期受制於交通不便等難題。林強是開發區中一家服裝製造企業的負責人，福廈高鐵開通前向外拓展業務面臨諸多困難。「以前去廈門談業務，路上就要花費大半天時間，市場拓展受到很大限制。現在坐高鐵，一天都可以回來回幾趟。」

如今，從福清西站出發前往廈門、深圳、上海出差均十分便捷。林強介紹，福廈高鐵紅利在釋放，其企業過去一年銷售額同比增長了30%，利潤大幅提升，不僅在福建省內市場站穩了腳跟，還成功闖入了長三角和珠三角地區。

便利的交通推動了人流、物流、資金流

共融，以「中國速度」為經濟發展和人才交流注入了新活力。福廈高鐵從運營初期每日開行動車組列車7.5對，到現在每日開行動車組列車46對，運力得到了極大的提升。

福廈高鐵自北向南途經福州、莆田、泉州與廈門，將福建東南沿海城市群串聯成一條「黃金旅遊帶」。在廈門從事旅遊行業多年的張志遠，去年事業迎來了爆發期。此前主要在廈門帶團的他，現在足跡已經遍佈全省，工作模式和業務範圍都有了巨大改變。

因應福廈高鐵開通，張志遠及時拓展業務，推出了「廈門—泉州—莆田—福州」文化遊、「廈門—福州—三明—泰寧」風光遊等多條旅遊線路。「有了高鐵的加持，在有限的旅行時間裡可以做更多的方案，遊客們可以很輕鬆地在幾天內遊覽多個城市，體驗不同的文化和風景。」

便利的交通帶來了更多的遊客，張志遠

的團隊規模也因業務量增加而不斷擴大，從原來的十幾人發展到現在的幾十人。「福廈高鐵的開通對我來說是一個巨大的機遇，它讓我的事業有了新的發展，也讓更多的人能夠瞭解和喜愛我們福建的美景和文化。」

福廈高鐵打造的「一小時生活圈」擴大了福建居民出遊的選擇範圍，也吸引了不少長三角、珠三角等地區的遊客。過去一年，泉州、莆田、福州等地接待遊客人數均出現了「井噴」現象。尤其是泉州文旅「風生水起」，今年1至8月接待遊客7651萬人次，已從一座「網紅」城市發展為一座「長紅」城市。

泉州市文化廣電和旅遊局對外交流科長曾世彬介紹說，短短一年時間，泉州接待省外遊客的占比就從三成增長到六成，「我們也搶抓新機遇，推出了眾多『高鐵+非遗』精品旅遊路線，泉州文旅在福廈高鐵的助推下步入了2.0版本。」

■ 簡訊

李家超「落區」考察基層民生為施政報告作準備

香港特區行政長官李家超28日率多位特區政府官員前往沙田區，考察交通、衛生、居住環境等基層民生問題，聽取市民意見，為將於10月16日發表的施政報告作準備。李家超「落區」後表示，他和團隊會繼續聆聽社會不同階層人士的意見，積極為市民謀幸福、為經濟謀發展。

當天，李家超與特區政府房屋局局長何永賢、民政及青年事務局局長麥美娟、勞工及福利局局長孫玉菡和民政事務總署署長張趙凱渝等官員探訪了沙田區居民，參觀日間社區康復中心並與服務使用者交流，聆聽他們對新一份施政報告的建議。李家超等人也視察了區內的翻新公屋單位，瞭解房屋署打擊濫用公屋的工作。

他指出，因應香港龐大的整體居住需求，特區政府的政策重點將放在公營房屋。雖然本屆特區政府上任後，公營房屋的輪候時間已大約縮短6個月，但整體而言輪候時間仍偏長。為此，特區政府創新性地推出了「簡約公屋」政策，希望總體供應3萬個單位給有需要的市民。

李家超表示，最快2025年年初第一批「簡約公屋」將供應給社會，數量約4400個。特區政府公佈相關消息後，市民的申請數已達到供應數量的兩倍多，反映該政策受歡迎。下一批「簡約公屋」的供應或在2026年年初。

「我們的宗旨是能加快的建設就加快，通過建造『簡約公屋』打擊濫用公屋以及『公屋提前上樓計劃』等政策配合，我有希望將公屋整體輪候時間降至4.5年。」李家超說。

中新社

海內外人士齊聚山東曲阜紀念孔子誕辰2575週年

甲辰年公祭孔子大典9月28日在山東曲阜孔廟舉行。海內外各界人士共同紀念世界文化名人孔子誕辰2575週年。

孔子是中國古代偉大的思想家、教育家。孔子倡導的儒家思想，兩千多年來一直影響着東方人的人生價值觀念和治國為政思想。

28日上午9時，九聲鐘響。萬仞宮牆前，首次使用儀仗式開城。明故城城門緩緩開啟，各界嘉賓正衣冠、拾肅容，依次步入大成殿祭拜孔子。

當天，來自36個國家以及港澳台地區的370餘名嘉賓受邀參加活動。

首次參加祭孔大典的香港培僑中學學生凡鼎奇說，現代人通過祭孔大典可以深入瞭解與孔子相關的歷史文化知識，欣賞中華優秀傳統文化。「祭祀儀式也提醒大家，保護好獨屬於我們中國人自己的文化底蘊。」

中新社

算力總規模達246EFLOPS 中國位居世界前列

2024中國算力大會28日在鄭州舉行。中國工業和信息化部總工程師趙志國當日在開幕式上介紹，中國在用算力中心機架總規模超過830萬標準機架，算力總規模達246EFLOPS（每秒百億億次浮點運算），位於世界前列。

在算力領域，中國互聯互通縱深推進，城域算力節點間1ms（毫秒）時延保障能力逐漸形成，區域集群到周邊主要城市間5ms時延保障能力廣泛覆蓋，國家樞紐節點間20ms時延保障能力全面實現；全國算力中心平均電能利用效率（PUE）降至1.47，創建國家綠色數據中心246個；工業、教育、醫療、能源等多個領域算力應用項目超過1.3萬個，為在更大範圍、更高水平上共享數字化發展成果奠定堅實基礎。

趙志國表示，要強化規劃設計，統籌好「量的增長」和「質的提升」；強化創新驅動，統籌好技術創新和產業創新；強化應用培育，統籌好「化點成珠」和「串珠成鏈」；強化安全保障，統籌好高質量發展和高水平安全。

中新社